

## 市城市管理局开展专项整治行动

## 乱贴乱画乱挂，清除！

本报讯（记者 辛雅君）记者近日从市城市管理局获悉，为促进全市旅游产业大发展，该局于3月17日至5月31日开展集中清理“乱贴乱画乱挂”专项整治行动。

此次整治内容为清理未经审批的单

位或商家悬挂的软体条幅、彩虹门等乱挂行为；清理主次干道、景区周边、建筑（构）物、重点区域等乱贴乱画乱挂行为；督促沿街商家、单位等及时清理有碍观瞻、影响市容的各类橱窗广告及破损春联。

整治“乱贴乱画乱挂”是市容市貌品

质提升的重要内容之一，是我市创建全国文明城市的有效抓手，是推进全市旅游产业发展的内在要求。各县区城市管理部门将积极协调相关部门，强化联动、联合检查、联合执法，推进系统整治。建立完善清查乱涂乱写的长效机制，加大联

巡联防力度，坚持“打清并举”，快速、及时清除乱涂乱写。扩大市民的知晓度和参与度，形成市民群众积极参与，双向互动，形成合力。市城市管理局将加大对各县区的巡查督导力度，有效推动整治活动的深入开展。

## 粉刷楼道墙面 美化居住环境

柳航里社区开展志愿服务活动

本报讯（记者 孙露）“我们楼道里张贴了很多小广告，显得又脏又乱，多亏了社区志愿者把墙面重新粉刷。”21日，平城区永泰街道柳航里社区新时代文明实践站组织在职党员、社区网格员、物业工作人员深入柳航里小区，开展“粉刷楼道 美化环境 助力创城”志愿服务活动，焕然一新的楼道环境让居民们赞不绝口。

活动中，党员志愿者充分发挥先锋模范作用，拿着铲子、刷子、水桶等工具进入老旧小区。大家通过手撕、铲除、涂刷等方式，对小区楼宇门、配电箱、电线杆、楼道及其他公共设施张贴、喷写的各类野广告进行地毯式清理。对于难以清理的野广告，大家用湿毛巾将广告浸湿，再用铲子一点一点将其铲除。

志愿者们各司其职，分工合作，不顾汗水浸透衣襟、涂料飞溅衣裤，将小区内27栋楼的每个单元楼道进行了“美颜”。在粉刷过程中，不少热心居民也纷纷加入到了志愿清扫、美化环



志愿者们做准备工作 孙露 摄

境的行列，原本布满灰尘、被各类小广告占据的墙面恢复了整洁明亮，让居民们切身感受到了文明城市创建带来的幸福感。

## 疏堵结合 规范有序

云冈区整治马路市场

本报讯（记者 尚铁军）为进一步改善市场周边市容环境秩序，近日，云冈区市容监察管理处对照文明城市创建测评标准，精准定位、靶向发力，开展市场周边环境脏乱差问题专项整治行动。

云冈区市容监察管理处贯彻“为人民管理城市”的理念，按照“疏堵结合、规范有序”的原则，对市场周边流动摊点占道经营、店铺超出“黄线”区经营、乱倒污水、乱设广告牌等突出问题进行重点整治。整治中，执法人员积极引导流动商贩进入市场便民服务摊点经营，规劝市场周边门店商户不要超出指定区域经营，要求商户严格遵守城市管理法律法规，自行负责摊前卫生，严禁各种影响市容市貌的违规行为。对于屡教不改的商户，采取行政处罚措施。

截至目前，共清理菜市场6个，市场周边流动摊点、占道经营商铺300余个，劝导商户规范经营600余次，清理占道物品50余处。

平城区法院  
开通电话送达专线

来电“10102368”  
请不要拒接

本报讯（记者 杨昱郁）为进一步提高诉讼服务效率，让群众足不出户就能查看送达材料，节约诉讼成本，近日，平城区人民法院开通了电话送达专线，为当事人提供电话送达通知、引导电子送达、送达文书咨询等诉讼服务。

如果您的手机来电显示“10102368”，请不要拒接！这是平城区法院为当事人提供电话送达通知、引导电子送达、送达文书咨询等诉讼服务的专用电话号码。该电话送达专线的开通不仅缓解了法官办案压力，缩短了送达时间，也减轻了当事人诉累，大大提升了司法工作效率。电话送达专线的启用，标志着平城区人民法院形成了以智能化、规范化为特点的诉讼服务新模式。“10102368”电话送达服务热线时间与国家法定工作时间一致：上午8时至12时，下午14时至18时。

该院有关负责人提醒，电话送达专用号码不会以任何理由要求当事人通过手机、银行卡等方式转账或支付费用。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信

## 冰面拍照掉落水中 消防队员成功施救

本报讯（记者 龙中华）一名摄影爱好者在水库冰面上拍摄照片时，冰面突然坍塌，不慎掉入水中。消防队员赶到现场后迅速展开救援，成功将落水者救上岸。

3月19日18时14分，一名40岁左右的摄影爱好者在左云县云兴镇西门附近水库冰面上拍摄。由于这几天天气转

暖，冰面呈半融化状，男子突然坠入水中。他在水中不断挣扎，试图爬上冰面，可尝试多次没有成功。附近群众看到后迅速报警。

几分钟后，左云县消防救援大队的救援人员及时赶到现场。指挥员发现，如果消防救援人员直接踏冰救人，也有可能坠入冰窟。于是指挥员决定采用

“活饵”救援方式：消防员穿戴好专用救生衣，身上绑好绳索，利用多功能挠钩一下一下敲击冰面，寻找冰面较厚的地方，弯腰、深蹲、探步，一步步前行。在靠近被困男子后，消防员抛出救援绳，被困男子拿到救援绳后，岸边的消防救援人员一齐用力拉拽，终于将落水男子拽上岸。

## 驾龄多年“老司机” 无证驾驶被处罚

本报讯（记者 辛雅君）近日，一名男子无证驾驶，被山西高速交警二支队的执勤民警抓个正着。

3月15日，高速二支队三大队民警在天镇收费站执勤时，发现一辆黑色小轿车驶过匝道转弯处突然停了下来，这一反常行为引起了民警的注意，遂示意该车辆靠边接受检查。在民警要求驾驶

人出示相关证件时，驾驶人张某说自己出门走得匆忙，忘记携带驾驶证。民警要求其出示电子证件时，张某却说没注册过，还说可以联系家里人拍照过来，随后又说家中没人。在反复多次询问后，张某提供了自己的身份证件，证实了从未取得机动车驾驶证。

张某称，自己驾龄10余年，不管是

拖拉机还是小轿车都能轻松上手，偏偏科目一考了两次都没过，平时无证驾车都是在村里，这次因为家里有急事，情急之下自驾上高速。

民警对驾驶人张某进行了批评教育，告知其无证驾驶行为的危险性，张某因无证驾驶机动车，被民警依法处以2000元罚款。

## 男子二次酒驾被拘 交警为其照顾独子

本报讯（记者 刘剑）“这是警察叔叔的电话，你有事可以随时给叔叔打电话……”3月20日，家住云州区周土庄村的侯某因二次酒驾被行政拘留，得知其12岁的儿子无人照顾后，云州公安分局交警大队民警买上生活用品，前往家中看望安抚孩子。

据了解，日前，侯某酒后驾驶二轮摩托车时，被云州交警大队执勤民警查获，当民警查询得知侯某系二次酒驾后，依法对其实施行政拘留。随后，民警了解到，侯某是外地人，租住在周土庄村，妻子外出多年未归，家里只剩他和12岁的儿子。民警得知其儿子无人照顾后，便

带上生活用品和现金前去看望孩子。见到孩子后，民警说明来意，并安抚了孩子，同时给他留下联系方式，告诉他有事就打电话，警察叔叔会常来看他。同时，民警委托村委会工作人员在这段时间帮助照料孩子的日常生活，让孩子安心上学。